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ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ УТИЛІЗАЦІЇ ТА ЗБЕРІГАННЯ ЛЮМІНЕСЦЕНТНИХ ЛАМП В УКРАЇНІ 

 

За останні роки в Україні широкої популярності почали набувати люмінесцентні лампи. Ще у недалекому 

минулому вони ширше застосовувалися на підприємствах, установах та організаціях, що було спричинене як 

спеціальною конструкцією світильників відносно схеми підключення, так і їх розміром. Однак розробки нових 

конструкцій люмінесцентних ламп із класичними цоколями привели до більш широкого їх використання у 

побуті.  

Враховуючи постійне зростання вартості світових енергоресурсів, легко зрозуміти, що найближчим 

часом альтернативи люмінесцентним лампам немає. Наприклад, все більше і більше компаній, зокрема бізнес-

комплекси переходять зі звичайних ламп на люмінесцентні. Щорічно утворюються мільйони відпрацьованих 

люмінесцентних ламп, що вимагають утилізації. 

Популярність таких ламп визначається високим коефіцієнтом корисної дії та тривалішим терміном їх 

експлуатації, що виправдовує їх застосування з економічної та екологічної точки зору.  

В Україні відсутня достатня інформація у населення про особливі та умови обігу окремих видів товарів, 

зокрема компактних люмінесцентних ламп, та можливості заподіяння шкоди здоров’ю внаслідок неправильного 

поводження з виробами, для яких закінчився термін експлуатації. Основним споживачем компактних 

люмінесцентних ламп є населення – на його частку доводиться близько 70 % продукції. Однак маркування 

більшості люмінесцентних ламп, що продаються в торговельних мережах не містить зрозумілою споживачеві 

інформації про вміст в лампі ртуті, про ризики, що пов’язані з можливістю попадання цієї ртуті в навколишнє 

середовище, про правила поведінки споживачів при пошкодженні лампи, про необхідність здавати відпрацьовані 

лампи в спеціальні приймальні пункти. Через відсутність інформації про вміст в лампі ртуті, населення викидає 

ці лампи разом з побутовим сміттям, забруднюючи ртуттю сміттєпроводи, сходові та контейнерні майданчики, 

сміттєвози та шляхи їх руху, полігони твердих побутових відходів та навколишнє середовище.  

Законодавство України категорично забороняє викидати люмінесцентні лампи в сміттєві контейнери і на 

звалища загального користування та не правильне поводження з небезпечними відходами, карається 

кримінальним кодексом України. На підприємстві допускається тимчасове зберігання люмінесцентних ламп і їх 

накопичення до моменту вивезення на утилізацію люмінесцентних ламп. Кожна ртутьвмісна лампа повинна 

здаватися на спеціалізоване підприємство, що займається збором і транспортуванням небезпечних відходів до 

місця утилізації люмінесцентних ламп. 

Найбільш гострими проблемами у використанні люмінесцентних ламп є їх утилізація та безпека 

використання.  

В Україні на сьогоднішній день прийом люмінесцентних ламп здійснюють приватні підприємства, що 

мають ліцензію на збирання, заготівлю та утилізацію небезпечних відходів. І хоч основними клієнтами таких 

компаній є юридичні особи (бо законодавство зобов'язує їх здавати перегорілі люмінесцентні лампи на 

утилізацію), все частіше свідомі громадяни звертаються в приватному порядку для того, щоб здати лампу на 

переробку, а не отруювати нею природу і себе ж, викинувши стару лампу в сміттєвий контейнер. На жаль, 

безкоштовно взяти лампу на утилізацію неможливо, оскільки процес знешкодження та утилізації 

люмінесцентних ламп енерговитратний, а підприємства, що займаються утилізацією ламп, не отримують 

спонсорування від держави. 

В Україні гострота проблеми посилюється не тільки швидким зростанням кількості таких відходів, але й 

недосконалістю законодавчих норм та системи збирання, сортування і переробки люмінесцентних ламп. Це може 

спричинити значне забруднення довкілля, оскільки люмінесцентні лампи містять ртуть та деякі інші небезпечні 

речовини.  

 


